
                                                                Bílá třída 

                                             (1. 3. -5. 3. 2021) 

 

                                       Jaro ťuká na vrátka 

  

 

 

 

 

 

 

 



První jarní den 

Eva Hurdová 

V měsíci březnu nastává jaro, na které se těší nejen lidé, ale i zvířátka. Tentokrát ale jarní počasí, 

po kterém všichni touží, nepřichází. Na některých stromech a keřích se už sice objevily pupeny, ale 

na mnoha místech ještě leží sníh a ani bílým kvítkům sněženek se nedaří proniknout skrz sněhovou 

peřinku. Na dnešní první jarní den se těšil i kocourek Mourek. Leží doma v teple u kamen a 

zklamaně se dívá ven. Z šedivých mraků se snášejí k zemi bílé sněhové vločky. 

„Mňau, sluníčko, kdepak jsi? Proč se schováváš za mraky a nehřeješ? Dnes je přece první jarní den 

a já jsem se těšil, že budu ležet venku na lavičce v teple tvých slunečních paprsků. A místo toho se 

ohřívám u kamen. “Ale sluníčko nic, ani z mraků nevykouklo. Také pejsánek Hafánek je smutný. 

„První jarní den by přece měl být doopravdy jarní, ozářený sluníčkem, ne zasněžený. Místo 

pobíhání po rašící travičce se schovávám před chumelenicí sněhových vloček do boudy. To nám 

jaro nějak divně začíná. Haf, haf, sluníčko, kde jsi? Proč nesvítíš a nehřeješ?“ 

Ale sluníčko zase nic, ani z mraků nevykouklo. I vrabeček  Drobeček se diví. 

„Takhle jsem si první jarní den nepředstavoval. Chtěl jsem hledat něco dobrého k snědku na 

sluníčkem vyhřáté trávě a zemi, a místo toho poskakuji ve sněhu. Pí, pí, sluníčko, zasviť aspoň 

maličko.“ 

Ale sluníčko zase nic, ani z mraků nevykouklo. Spí a hlásky Mourka, Hafánka ani Drobečka neslyší. 

Najednou se však sluníčko ve své nebeské postýlce zavrtělo. „Co se to děje? Co to slyším? Kdo mě 

to budí?“ Sluníčko začalo pozorně poslouchat a uslyšelo písničku: 

„Hřej, sluníčko, hřej, 

hory doly krej. 

Povyskoč si výše, 

na té naší střeše, 

kolo udělej.“ 

Sluníčko odstrčilo mraky, aby vidělo dolů na zem. Dívalo se, odkud jsou hlásky, které slyší. Uvidělo 

a uslyšelo, že to jsou hlásky dětí z bílé třídy.  I když to venku vůbec na jaro nevypadalo, děti přece 

jen svým říkadlem první jarní den vítaly.  „Propáníčka, děti zpívají, že jaro už je tu, a já spím, místo 

abych pěkně jarně svítilo a hřálo. Hned to musím napravit.“ 

Sluníčko odsunulo mraky ještě víc a začalo svítit a hřát tak, jak to má na jaře být. Sníh začal tát a 

všichni se s radostí dívali na modrou oblohu a libovali si: „To je krásný první jarní den!“ 

 

 

 



Rozhovory s dětmi: 

Po přečtení pohádky si zkuste povyprávět děj pohádky. O čem se v pohádce vyprávělo? 

 Co vzbudilo sluníčko? 

 Jaká zvířátka byla v pohádce? 

Dokázal by ses naučit také alespoň jednu jarní básničku, abys vzbudil sluníčko? 

Posílám ještě jednu jarní básničku k probuzení sluníčka. 

Básnička 

Zima už se loučí s námi, 

snížek už je za horami. 

Sluníčko už češe vlasy, 

v zahrádkách už brzy asi- 

pokvete nám petrklíč, 

který pošle zimu pryč. 

-podívejte se z okna ven a sledujte počasí, které je venku, jak se změnilo počasí od zimního? Je 

tepleji? Fouká vítr? Prší? Je slunečno? 

Výtvarné a didaktické činnosti (v přílohách) 

V přílohách najdete obrázky s počasím: slunečno, větrno, deštivo, uragán atd.  

děti zkusí popsat, co vidí na obrázku s počasím- zkusí si vypracovat sudoku s počasím- starší děti 

-v příloze najdete obrázek s ročním obdobím, obrázek děti vymalují a pojmenují co je na obrázku 

Opakujeme, jak jdou roční období za sebou- pustíme si následující písničku a pohádku 

Poslechneme se písničku Míša Růžičková- Jaro, léto-

https://www.youtube.com/watch?v=Mp8NO5Sy5QE 

Podívejte  se na pohádku Teo a roční období : https: //www.youtube.com/watch?v=Y8Bm34oEC8c 

 

Pokusy: 

  duha ve sklenici- stačí dát do sklenice s vodou CD a posvítit baterkou 

  duha z lentilek- na talíři naskládat lentilky vedle sebe a přidat vodu a chvilku počkat a pozorovat, co 

se stane 

 tornádo ve sklenici- vezměte sklenici s vodou do ní přidejte pár kapek Jaru a zamíchejte špejlí 



 -nebo si vezměte uzavíratelnou lahev, naplňte vodou, přidejte pár kapek Jaru a točte obsahem lahve 

na 1 stranu a pozorujte tornádo 

 

Úkoly na jaro, které můžeš plnit s rodiči venku, na procházce, na zahradě, v parku 

Najdi: sedmikrásku,pupen, hnízdo,kvetoucí srom, žížalu 

Dotkni se : kůry stromu,trávy, kočičí srsti, psí srsti,květu sněženky 

Poslouchej: zpěv ptáků, tekoucí vodu,bzukot včel, mňoukání kočky, štěkání psa 

Zkus splnit alespoň 2 úkoly a pošli nám foto toho, co jsi našel . 

Určitě i sportuješ , tak nám pošli foto, jak umíš jezdit na  kole, na koloběžce, na skateboardu, na 

kolečkových bruslích atd. Těšíme se na Vaše fotky. 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

prameny: Kafomet pro mš, Stařeč 2014, nápady pro Aničku- Sudoku,pinterest 



 

 

 

 

 

Pokusy 
            duha ve sklenici, duha z lentilek, tornádo ve sklenici 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


